

捐资助学献真情 扶贫帮困在行动

■文/常宁浆站 黄斌

8月28日，常宁市义工协会2022年秋季助学活动隆重开展。活动现场，常宁市民政局、齐心社工服务中心、南岳生物常宁血浆站等爱心单位、人士，为35名特困学生颁发助学金，帮助孩子们完成学业、改变命运、实现梦想。

做慈善事业的行动者，当爱心奉献的传播者。公益慈善，南岳生物常宁血浆站一直在行动！作为国家血液制品动员中心依托单位，常宁血浆站承担着战备物资的储备重任，今年将有近五万人次爱心人士来站捐献血浆、奉献爱心、共抗疫情。“您献血浆有大爱，您有困难我关爱”，常宁血浆站每年都会组织爱心小分队下乡走访，关爱困难家庭、慰问困难群众。“热血致青春，志愿新时代”，今年暑假，常宁血浆站与义工协会联合开展了大学生公益实践营，近百名大学生报名参加，三十名大学生志愿者入营实践，大学生们通过志愿者公益实践营磨练了自身、展现了自我，并以自己的付出收获了专项助学金。为营造“人人心怀慈善、人人参与慈善”的社会新风尚，常宁血浆站主动向市慈善总会申请在我站设立慈善爱心募捐箱，收集爱心献血浆志愿者的捐款，用于爱心助学、助医、助困等。近期，常宁血浆站拟成立“爱心献血浆救助基金”，为爱心人士提供医疗救助、临床用血救助等定向救助。

爱心不分大小，善举不分先后。捐资助学行善若水，心系公益厚德载物。让我们一起携手公益，“浆”爱传递！

爱心不分大小，善举不分先后。捐资助学行善若水，心系公益厚德载物。让我们一起携手公益，“浆”爱传递！

新化浆站爱心助学公益行

■文/新化浆站 苏维炜

连日来，我站积极开展爱心助学活动，通过“南岳生物爱心基金”平台对贫困学生发放助学金，助力莘莘学子求学梦。爱心助学项目由县委宣传部、团县委、南岳生物新化单采血浆站共同倡导发起，旨在弘扬帮困助学的优良传统，对品学兼优的学生给予鼓励，对困难学生给予帮扶，让更多家庭和学生感受到社会的关怀与温暖。此次爱心助学志愿活动将为我县15个乡镇的25位品学兼优的初高中、大学生发放助学金共计25000元。

8月19日，吉庆镇，爱心助学志愿活动现场，县新时代文明实践中心、吉庆镇政府、南岳生物新化单采血浆站相关工作人员对今年考取师范类学校学子鄢琪琪、吴语京、贺鹏娟，为考取国防科技大学的文晨、考取上梅中学的李佳雨等同学发放助学金；在油溪乡，为罗彪、谌泽峰、罗平、罗鸣容、张翔五名贫困学子分别送上1000元助学金。

8月23日，于游家镇，为陈未糖、吴凡、刘欣宇、周凤阳、王日辉等5位贫困学生分别送上1000元的助学金，并到游家镇金盛村贫困学生陈未糖家中，为其送上鞋子、月饼等慰问品，深入了解其家庭生活情况后，将其纳入长期帮扶计划进行持续关怀。

8月24日，于白溪镇，为胡青青、张秋月、刘彭、王凤玲、陈佳豪5位贫困学生各发放

1000元的助学基金，白龙村村支两委为该村5位考上一本的准大学生各发放奖学金1000元，并为品学兼优的困难学生现场募捐资金21400元，鼓励他们珍惜学习机会，早日学有所成、造福家乡、回报社会。

8月26日，于炉观镇，为欧金平、许可欣、王赛兰、欧湘湘、欧金平5位贫困学生各发放1000元的助学基金。

南岳生物新化单采血浆站，始终践行爱心公益事业的发展，本站将会长期关注学生的生活和学习情况，希望他们勇于钻研，刻苦学习，为建设祖国、建设家乡贡献力量。受助学子对爱心人士的资助深表感谢，并表示要立志自强，努力学习，用实际行动回馈社会的关爱。



新化浆站第二期大学生社会实践训练营完美结营

■文/新化浆站 苏维炜



8月17日至25日，新化浆站举行为期八天的大学生社会实践训练营启动大会，浆站对来站的11名学员进行了座谈，分组、参观、学习、考核等，为学员初步了解血浆站的基本情况打下了良好的基础。

浆站员工通过带领学员策划外联活动大会，到站进行竞赛活动和运动项目比拼，让大家在相互熟悉的过程中，为本站宣传爱心公益行动，呼吁大学生们积极参与、共同传递爱心，帮扶需要帮助的学生群体。本站还策划了一起新老学员交流活动，通过出游活动让更多的大学生了解了血浆知识。大学生白天分组参与助学活

动，夜间跟随拓展部进行宣传，并于本月24日下午，进行了血浆知识PPT宣讲大赛，让学员在展示自己的风采的同时，也锻炼了自己的口才能力。

本月25日，新化浆站举行了第二期大学生社会实践训练营的结业仪式，站长曾军致辞，对为期8天的实践周期里学员的表现给予了认可，并进行了实践回顾和颁奖仪式，为前三名的优秀学员发放了额外助学金，副总经理康金枝作了总结发言。

学员纷纷表示，为期八天的实践训练营安排的项目紧张充实；短暂的实践，精彩又丰富，期待下一次的实践训练！

南岳生物第一党支部“用实干诠释担当 还原街道美貌”主题党日活动

■文/血源管理部 颜小芳

8月19日上午，为助力全国文明城市创建工作，营造干净卫生的街道环境，南岳生物第一党支部组织开展了“用实干诠释担当，还原街道美貌”的文明创建主题实践活动。

活动地点在南岳生物制药有限公司南门口由东至西的一段长达500米的人行街道上，一支支部党员和入党积极分子们带着事先分配好的清洁工具，全心投入到街道清扫的工作当中。

此次活动目的明确，除了清扫路面垃圾外，街道两侧绿化带内的白色垃圾是本次的清扫重点。平时由于植被的遮盖，很多的垃圾无法及时清理，日积月累的留在了绿化带中，不仅污染了环境也影响了市容市貌。所以趁着这次实践活动，多位党员同志都争先带头走进绿化带，手持火钳逐段对绿化带进行了“大扫荡”；其余的党

员同志也分工合作，将路面垃圾清扫干净。最终大家共清理出2大袋白色垃圾和3大袋树叶杂物。

这次实践活动让党员们亲身感受到了环卫工人的辛劳，切实体会到了城市的文明创建不仅是某一职能部门的工作，更需要让所有人、所有组织都参与进来，尤其是企业党组织需要“用实干诠释担当”发挥好带头作用，从而带动企业的职工、家属都能支持、参与到文明创建的行动中，将文明城市创建工作落实落细。



一名血浆志愿者的心得体会

■文/宁远浆站志愿者 黄鑫

各位朋友：

大家好！

我是一名来自宁远单采血浆站的大学生志愿者，时光悄然流走，一个充满激情和挑战的夏天过去了。回顾当志愿者的日子，我很庆幸参与到宁远单采血浆站的志愿者活动中来，这个夏天，因为血浆事业而变得充满意义。

假期开始时，我心里想着如何在有限的假期里做让自己觉得有意义的事情。我对捐献血浆和单采血浆站不是很了解，血浆在我的认知里还是一个和全血事业几乎无二的事物。一个偶然的机会，在自媒体的帮助下，我初步了解到了宁远单采血浆站的信息。一个为血浆事业贡献自己的力量，一个为血浆事业贡献自己的力量的机会出现在我的面前。一向对机遇把握比较看重的我，对选拔志愿者这件事情很放在心上，在准备阶段我多方面学习血浆相关的知识，通过深入了解，我明白了“有偿献浆”和“无偿献血”的区别，明白了血浆是源于全血，但用途和采集途径与全血不同。这个时候开始，我对捐献血浆有了一个初步认识。

经过志愿者选拔的重重环节，我幸运的通过了考核，由此正式成为宁远单采血浆站的一名志愿者。工作的第一天，血浆站的工作人员带领我们参观了血浆站的基础设备并耐心讲解。一份属于志愿者的责任涌现在我的心中，我决定要在志愿服务期间发挥自己的积极性，更好的投身血浆事业的服务中去。

血浆志愿者的工作并不繁重，主要是给献血浆的爱心人士进行指导和讲解，但我意识到，我们的工作远不是看上去这么简单，我们志愿者的意义在于让更多的人了解血浆知识，发动群众的积极性，号召大家投身血浆事业。

我很庆幸在这个平凡的夏天参与到不平凡的血浆事业中来。我自己是一名血浆服务志愿者感到荣幸，对自己是一名献血浆人士感到荣幸。国家的发展离不开人民群众，血浆事业的发展离不开人民群众，人民的力量是每一位血浆事业工作者的推动力，人民对美好生活的向往是每一位血浆工作者前进的方向。

尊敬的革命先烈：

你们好！

我是一位来自21世纪的时代新青年。

秋，揪也，物于此而揪敛也。立秋即将到来，天地趋于收敛，万物渐次成熟。秋天，催促万物成熟，是收获的季节。恰逢建军95周年，秋天的收获，让我联想到了今日中国之繁荣昌盛。你们在近百年前播下希望的种子，以鞠躬尽瘁、舍生忘死的姿态呵护其生长，让我们后代生活在万家幸福的生活里，让如今的共和国有了繁荣盛世。

“为雪国耻身先去，重整山河待后生”。提起笔时，思绪万千。缅怀过去沉甸甸的历史画卷，是你们在那个战火纷飞的年代里流血流泪，以血肉之躯托起民众渴望和平的愿望，用坚定的意志与信念换得今日的幸福与安宁。新中国是无数个像你们这样的革命烈士用鲜血和生命铸就而来的，这段峥嵘岁月，共和国始终都记得，我们新一代的青年也始终都记得，永不忘却。

记得有一次公司的团建，让我有机会去了衡阳保卫战的纪念馆，看着那墙上密密麻麻的弹孔，以及那三千具白骨的合影，心仿佛在滴血，我无法回避这一幕，因为革命先辈的艰苦奋斗是为了我们幸福美满的生活。我的心跳在加速，血液在沸腾！你们这跨越时空的爱与坚守，用生命为中华民族铸就的血肉长城，让我永远都无法忘记。

今年是2022年，是伟大祖国的73周年，也是建

如愿

■文/财务管理部 刘娟

军95周年。2021年，在建党一百周年之际，党中央召开了脱贫攻坚表彰大会，在会上宣布了从此中国进入了全面小康的时代。如今的中国人不仅能吃饱肚子，穿暖衣服，而且我们的后代生活在一个多元化的时代，每一个人都有追求自己理想生活的权利；而在国际社会上，中国的话语权不断加强，中国声音在国际舞台上响起，中国力量也不断增强，为国际社会的和平与发展起到了建设性的作用，中国方案为世界发展提供了新方向。这盛世人间，是你们许下的愿望，这多娇的江山，是你们苦过的甜。

一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。“请党放心，强国有我”是当代青年的铮铮誓言；“清澈的爱，只为中国”是戍边战士陈祥榕对祖国的深情告白；“如果信念有颜色，那一定是中国红”是孟晚舟女士对背后强大祖国的坚定信任。当今的时代面临的是一个百年未有的大变局，实现中华民族的复兴梦就在此时，担当时代大任是我们青年的责任，我们要以吾辈之青春，捍卫中华之盛世，让革命先烈所爱的人间在我们的手中长存。

山河无恙，烟火寻常，你们写下的诗篇，永在我们心中所念。而我们也会爱你所爱的人间，愿你所愿的笑颜，与你一生相约。

这盛世，如你们所愿。

